Газета Верховного Совета Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан

18 ноября № 224 (731). **ЧЕТВЕРГ** 1993 год В розницу - свободная цена

18 НОЯБРЯ—ДЕНЬ ПРИНЯТИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО ФЛАГА УЗБЕКИСТАНА

и мою грудь. Перед глазами пием не отнимало встает длиннющая красная

говорить, но даже думать о независимости нашей Родины. Однажды я пришел в Музей истории народов Узбекистана. Понаслышке я знал о существовании в этом музее отдела, который большей частью бывает закрытым. Как выяснилось рией! причина вечного «ремонта» была проста: сотрудникам музея уж больно досаждали любознательные посетители, задающие «не-удобные» вопросы. Не удержался и я, показал свою «невоспитанность». Судите сами: в Музее истории такой великой страны, как Узбеодин кистан, есть только Можете флаг — красный! себе представить состояние человека, которому твердят, что история народа началась в 17 году! Флагов-то в музее было немало, да все они были цвета крови! Будто на до вступления на нее всадников революции

испытываете, не было ни государства, ни разноцветный своего флага! Будто государфлаг нашей Родины? Гор- ство сына этой земли — подость, радость, надежду... велителя мира Темура сво-Те же самые чувства теснят им могуществом и великоленародов дар речи! материя, на которой огром- флаг Улугбека не нес миру буквами было напи- свет справедливости и просано: «Наша ферма с честью свещения, а стяги великого выполнит свои обязательст- полководца Бабура не разва последнего года семилет- вевались, пересекая границы и рубежи!..

В те годы требовалось му- Нет, не могли мы в те го-жество, чтобы не только ды об этом говорить, приходовольствоваться ЛИЛОСЬ красными полотнищами на коровниках и прочих местах с помпезными обещаниями. Вот вам и флаг! Как было можно так издеваться над целым народом, землей, его древней

Слава Всевышнему, нам привелось увидеть 1 сентяб-А немного ря 1991 года. спустя, 18 ноября, мы обреи свой национальный

флаг. Флаг цвета крови чуть ли Флаг цвета крови чуть ли не весь мир держал по разные стороны незримой черты, почти все человечество поделил на «красных» «белых». А национальный наш флаг стал настоящим символом широты души уз-бекского народа. С первых же дней дины мы заявили: со всеми странами и народами мира будем жить в мире, друж-бе и сотрудничестве. Мирбе и сотрудничестве.

колюбивая природа нашего народа нашла свое отражение и в Государственном флаге Узбекистана. Иногда спрашива-ют: «Что означают три цвета на вашем знамени?» Мы с гордостью отвечаем: голубой — цвет чистого, безоблачного неба — это символ мира и согласия; белый означает чистоту, благодеяния; зеленый — это весна, обновление, выражение нашей любви к созиданию на нашей земле, веры в ее процветание. По сумме этих символов, по нашему флагу — мир нас и отличает от других, узнает о наших устремлениях, мечтах, надеждах. Мы выходим в мир с этим знаменем. С ним мы встречаем зарубежных гостей. Наш флаг — это символ великой страны, называемой Узбекистаном, сим-

вол его народа. 2 марта 1992 года Госу-дарственный флаг Узбекис-тана был впервые поднят у Организации резиденции Объединенных Наций, и это событие переполнило наши души радостью, волнением, вызвало на глазах слезы: мы благодарили Всевышнего за то, что дожили до этого счастливого дня. О, как мнонаших го наших предков, соотечественников отдали свои жизни, чтобы приблинезабываемые

мире и свидетельствует всей планете, что мы стали свободными. независимыми равноправными с другими народами. Над посольствами, консульствами и другими представительствами Уз бекистана в ряде стран мира висит его флаг, являя собой гордость нашу, покровительствуя нам в чужих

Наш боксер, ставший победителем на европейском чемпионате. рассказывает: «Когда во время церемонии награждения стали поднимать флаг Узбекистана и грянул наш гимн, на глаза набежали слезы. Меня спросили, трудно ли доста-лась мне победа. Мой утвердительный ответ был односложным. Разве могут они понять мои чувства в тот момент! Тогда я мыс-ленно обратился к Создате-лю, чтобы узбекский флаг был всегда флагом победы».

Чтобы наш флаг был всегда флагом мира, стабиль ности, счастья, мы должны любить свою Родину, наш трудолюбивый народ, беречь и лелеять нашу землю, историю, всегда быть готовыми к их защите. Тогда мы никогда и ни перед кем не склоним головы, а флаг наш гордо будет развеваться и к. БЕРДЫЕВ,

БЕСЕДА С ЗАРУБЕЖНЫМИ ЖУРНАЛИСТАМИ

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 17 ноября принял собственных корреспондентов по Центральной Азии британ-ского агентства Рейтер, корпорации Би-би-си и газеты «Геральд» Джеймса Кинга. Алана Джонстона и Тимоти Джонстона по их про-

Президент рассказал британским журналистам о социально-политической туации в Узбекистане, осуществляемых реформах. экономическом потенциале республики, ее природных богатствах. Он дал исчерпывающие ответы на многочисленные вопросы корреспон



президента

Президент Республики Уз бекистан Ислам Каримов 17 ноября принял директора Европейского региональнобюро Всемирной организации здравоохранения го-

сполина Асвалла. Во время беседы обсуж-

с развитием контактов меж-Всемирной организациздравоохранения и Узбекистаном. Речь шла, частности, о содействии обслуживания населения,

особо подчеркивалась необходимость объединения усилий и всесторонней помощи со стороны этой авторитет-ной организации в борьбе с инфекционными заболе-

В беседе принял участие

министр здравоохранения Республики Узбекистан Ш На приеме присутствовал постоянный представитель

ООН в Узбенистане Халид (Y3A).

НАЧАЛСЯ ПРАЗДНИК ДРУЖБЫ И БРАТСТВА

Закон Республики Узбекистан

утверждении хозяйственного процессуального

КОДЕКСА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Утвердить Хозяйственный процессуальный Кодекс Республики Узбекистан и ввести его в действие со дня опублико-

ноября. [Уз солисты Государственного академического Большого театра имени Алишера Навои, всемирно известные ансамбли «Бахор» и «Ялла», артисты театров имени Хамзы, Аброра Хидоятова, Театра сатиры, исполнители народных песен из столицы Узбекистана прибыли в Каракалпакстан на празднование Дней культуры Ташкента в этой республике. Возглавляет делегацию хоким города Ташкента А. Фазылбеков.

Верховный Совет Республики Узбекистан постановляет:

гор. Ташкент, 2 сентября 1993 г.

ташкентских гостей встречали Председатель Верхов- представители общественноного Совета Каракалпакста- сти. Состоялся

В Нукусском аэропорту датель Совета Министров Юлдашев, республики Р. на У. Аширбеков, Предсе- митинг, Глава парламента

беков от имени руководства республики сердечно приветствовал узбекских друзей и отметил, что культуры послужат укреплению уз братства двух на-

В ответном слове А. Фазылбеков поблагодарил руковолителей Республики Каракалпакстан и всех жителей Нукуса за теплый прием и радушие,

Гости возложили цветы к

новоположнику каракалпакской литературы, выдающемуся поэту и мыслителю.

торжествах принял участие заместитель премьерминистра Республики Узбекистан М. Карабаев.

Вечером В Нукусском дворце искусств состоялось открытие торжественное Дней культуры города Ташкента в Республике Кара-

К ВИЗИТУ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН И. А. КАРИМОВА В СОЕДИНЕННОЕ КОРОЛЕВСТВО ВЕЛИКОБРИТАНИИ И СЕВЕРНОЙ ИРЛАНДИИ

министра Великобритании официальный рабочий визит Соединенное г-на Дж. Мейджора 22-25 Президента Республики Уз- Великобритании и Северной

По приглашению Премьер- ноября сего года состоится бекистан И. А. Каримова в Королевство

шего развития отношений дружбы и сотрудничества между двумя государствами.

ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВУ исламу каримову, президенту республики узбекистан

Я хотел бы выразить мою ва на будущее. за превосходную организацию и за теплое гостеприимство оказанное мне в течение моего недавнего визита в Узбекистан, Я высоко оценил возможность провести открытые и широкие пискуссии с Вами и Вашими коллепо экономическим проблемам, стоящим перед ващей страной, и первоочередным экономическим за-

он часть зарплаты после 15 ноября получит в 5.000 и 10.000 купюрах? Некото-

рые, как стало известно,

получили часть зарплаты в

входит в компетенцию Сбер-

мы принимаем, как я уже

достоинством в 5.000

Скажу только то, что

Наличные купюры

рублей от граждан

один раз,

этих купюрах,

сказал, только

банка.

10.000

Благоларя благодарность моей встрече с Вами, я, ко-Вам, вашему правительству нечно, почерпнул больше о прагматическом подходе Узбекистана к экономической необходимости для вашей республики экономического многообразия и о Вашем личном стремлении избежать социальных потрясений. Мировой банк признает, что пути реформ будут различаться среди стран бывшего Советского Союза в зависимости от осодачам вашего правительст- бенностей экономической и

социальной модели каждой страны и различным требованиям к вопросу о необходимости внешних ресурсов, Мы с нетерпением жлем установления лолгосрочных отношений с Узбекистаном, что, я надеюсь, будет отвечать вашим нуждам по финансовым инвестициям возможно, по быстро окупаюфинансированию баланса платежей в поддержку программы реформ правительства.

Я бы также хотел нефинансовую черкнуть роль Мирового банка, его роль как независимого ветника и как катализатора

для внешней помощи. Таким образом, мы полны желания сделать свой вклад в развитие Узбекистана посредством различных путей. Еще раз, г-н Президент, пожалуйста, примите мою

равно приятным и плодотворным.

благодарность за мой визит.

который оказался для меня

С теплым личным приветом Ваш искрение

Вильфрид П. ТАЛВИЦ, вице-президент. Европейский и Центрально-Азнатский регион.

9 ноября 1993 г.

Сбербанки работают без выходных,

ЧТОБЫ ПРИНЯТЬ ОТ ВСЕХ ДЕНЕЖНУЮ НАЛИЧНОСТЬ В НОМИНАЛАХ 5.000 И 10.000 РУБЛЕЙ

[Текст Хозяйственного процессуального Кодекса Республики Узбекистан читайте на 2-3-4-й страницах].

Известным постановлением Кабинета Министров Респуб-ники Узбекистан с 15 ноября этого года запрещено использование во все виды платежей банкнотов Банка Росени достоинством 5.000 и 10.000 рублей. Населению рекомендовано до 1 декабря внести имеющиеся на руках банкноты этих достоинств в качестве вкладов в учрежде-ния Сберегательного банка с последующим использованием

установленном порядке. Население последовало рекомендации. Но поскольку в учреждения Сбербанка устремились все разом, то обра-зовались неизбежные очередн. А в очереди, как всегда, разговоры, в которых рождаются различного рода слу-хи, вызванные беспокойством Подей, великое множество вопросов. Мы решили сиять ненужную тревогу, поговорив обстоятельно с самым комчетентным в этом вопросе че-— председателем Узсбербанка **Нурнтдином МУХИТДИмэритдиновичем**

Начну с навестного, сказал он. — С 9 нояб1992 годов до 200 тысяч жет сделать только один рублей единовременно. И раз. вот тут хотелось бы сразу

публики Узбекистан может вись сдать в качестве вклада сум- 200.000 рублей? му рублевой наличности в — В данном случае нет 5.000 и 10.000 купюрах об- никаких оснований для беслается соответствующая от-

метка. уритдин Фахритди- же сберкнижку сумму до судя по письмам, 200 тысяч рублей.

некоторые граждане — А как быть тем, у ко-Нуритдин Фахритдибы не превысить указан- щая указанный предел?

ходителя у через этому хочу всем всем разъяснить всем сразу. Если граждании внес вклад.

ря этого года учреждения к примеру, Сбербанка начали прини- тысяч рублей, то второй раз мать от населения в каче- сделать вклад он уже не стве вкладов рублевую на- может. То есть вклад 5.000 личность образца 1961 — и 10.000 купюрами он мо-

Тогда возникает таразъяснить, что означает кой вопрос. У человека ра-понятие «200 тысяч руб- нее на сберкнижке была лей» и «единовременно». определенная сумма, Надо Каждый гражданин Рес- ли ему ее учитывать, готоопределенная сумма, Надо вложить деньги до

— В данном случае нет разца 1992 года в размере покойства. Если у гражда-до 200.000 рублей. И сдать нина до 9 ноября имелись только один раз, поскольку сбережения, к примеру, 300, в паспорте гражданина де- 400 и более тысяч рублей, он, независимо от этой суммы, может положить на эту

звонкам, некоторые граждане — А как быть тем, у ко-поняли, что вклады можно го в крупных купюрах окаделать многократно, лишь залась сумма, превышаю-

ную сумму. — Сверх 200 тысяч руб-— С такими недоразуме- лей вклады принимаются без → Сверх 200 тысяч рубниями, к сожалению, при ограничений, но уже на от-ходится сталкиваться. По дельный специальный беспрочерез газету центный счет, который замосразу, раживается на 6 месяцев н выдается по решению комис.

сий при хокимиятах. Это значит, что гражданин должен представить в комиссию декларацию об источниках этих сбережений.

Президент Республики Узбекистан И. КАРИМОВ.

Нуритдин Фахритдинович, если суммы свыше 200 тысяч рублей зачисляются на специальные беспроцентные счета, то на вклады в пределах нормы до 200 тысяч рублей пойдут, как обычно, проценты? Совершенно

Проценты будут начисляться на вклады до 200 тысяч рублей по-прежнему: на вклады до востребования --- 10 процентов годовых, на срочные вклады от 1 до 3 лет — 20, от 3 до 5 лет — 30 и свыше 5 лет — 45

процентов, Как известно, ндет своим чередом. Люди будут получать зарплату частично в рублях. Могут ли они, как и прежде, вно сить вклады в Сбербанк?

— Хочу сообщить, что начиная с 15 ноября выдача заработной платы будет выдаваться в следующей пропорции: 50 процентов — «Сум-Купонах», 50 процентов-в рублях, - А как ему быть, если

платы на сберкнижку

делая отметку в паспорте. Но если гражданин поручит своей бухгалтерии перевести часть его рублевой зарналичным путем, то эти суммы зачисляются на его счет неограниченно, даже если он успел положить до этого на сберкнижку 200.000 рублей. Что касается бухгалтерии, то она и ранее обладала правом переводить в учреждения Сбербанка заработную граждан по их требованию. Этот порядок сохраняется и сейчас.

- И самый, можно сказать, главный вопрос. Когда можно снять вложенные деньги со счета в Сбербан-

— В любое время. Тут ограничений нет. До полного введения «Сум-Купонов» действует такой порядок. Если вложения сделаны в «Сум-Купонах», то и получаешь в этих, же дензнаках. А если сдал рубли, то и получаешь рубли. А после полного введеныя «Сум-Ку-

понов» выплаты по вкладам будут осуществляться только в «Сум-Купонах» из расчета 1:1.

Такой вопрос. Некоторые ветераны, студенты, лица, получающие пенсию, стипендию, пособия, получи-ли их до 15 ноября в ку-пюрах, запрещенных во все виды платежей. Онн, конечно, могут положить их лишь на сберкнижку. Но как им жить?

— Постановлением правительства предусмотрена такая ситуация. Пенсионеры, студенты с 15 ноября могут получить пенсии, пособия, стипендии досрочно за декабрь в полном объеме в «Сум-Купонах», то есть 100 процентов.

Нуритдин Фахритдинович, успели ли своевременно довести всю необходимую информацию до глубинки, до отдаленных сел и посел-

- Мы подготовились к этому важному мероприятию заранее. Работа нача-лась вестись с момента введения Россией дензнаков образца 1993 года. Но особенно напряженно пришлось поработать в предшествующие дни. Провели необходимый инструктаж работников всех учреждений Сбербанка, подготовили необходимые бланки, документы, инструкции, привлекли к приему денег от населения дополнительно более 900 специалистов, организовали

работу всех своих подразделений с 7 утра до 21 ча-То есть постарались сделать все возможное, чтобы смягчить проблему очере-

дей. Объясните, как можно теперь пользоваться чеками и чековыми книжками при покупке товаров свыше 25 тысяч рублей? Гражданин ' Республи-

ки Узбекистан при обращении в учреждения Сбербанка за получением расчетного чека или чековой книжки предъявляет в деление Сбербанка порт со штампом прописки. Ему к паспорту выдается вкладыш, в котором указываются все паспортные данные. Вкладыш заверяется подписью работника Сбербанка и печатью. В паспорте делается отметка, что гражданину выдан вкладыщ. Отметка тоже заверена подписью и печатью. С этого времени во вкладыше регистрируется каждый выданный

Нуритдин Фахритдино вич, конечно, в краткой беседе не ответишь на все вопросы. Давайте договоримся в эти непростые дии почаще информировать ление, разъяснять возникающие вопросы, ситуации. Согласен.

Ю. РЯЖЕНЦЕВ, корр. «Народного слова».

СОБРАНИЕ AKTUBA

В Нукусе состоялось собрание республиканского актива Каракалпакстана. котором рассмотрены задачи. вытекающие из выступлений Президента. И. А. Каримова на сессии Сырдарьинского областного Совета народных депутатов и заседании Ка-бинета Министров Респуб-лики Узбекистан, С. докла-дом выступил Председатель Верховного Совета Республики Каракалпанстан У Аширбеков.

Выступившие на собрании говорили о проблемах, стоящих сегодня перед трудовыми коллективами, сосре доточили внимание на главных направлениях социально-экономического развития Каракалпакстана.

Объективной критике были подвергнуты некоторые руководители районов и отраслей народного хозяйства, не обеспечивающих выполнение указов Президента, решений правительства на должном уровне

По обсужденному вопросу собрание республиканского актива приняло соответствующую резолюцию.

(УаА-ККИА).

ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ПРОЦЕССУАЛЬНЫЙ КОДЕКС РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

глава І. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Статья 1. Законодательные акты о порядке разрешення споров хозяйствен-

Хозяйственный суд руководствуется в своей дея-Конституцией тельности Республики Узбекистан, Законом «О судах», настоя-Коденсом законолательством Республики Узбекистан. многосторонними и двусторонними договорами и соглашениями между Республикой Узбекистан и другими государ-

Хозяйственный суд в соответствии с Законом применяет нормы иностранного

В случае отсутствия законодательства, регулируюотношения. шего спорные хозяйственный суд примезаконодательство, регулирующее сходные отно-

Хозяйственный суд пределах своей компетенции разрешает споры, вытекаюшие из гражданских правоотношений (экономические споры), либо из правоотношений в сфере управления.

Статья 2. Право на обращение в хозяйственный суд В хозяйственный сул соответствии с установленной подсудностью вправе обращаться за защитой своих нарушенных или оспариваемых прав либо законных интересов предприятия, учреждения и организации, в том числе колхозы, индисовместные вилуальные. предприятия и междуна родные объединения орга-Республики Узбенистан и других государств на различных

хозяйственный также обращаться государственные и иные ордругие лица* в случаях, предусмотренных законодательными актами Республики Узбекистан, щение в хозяйственный суд

недействителен, Статья З. Возбуждение дел в хозяйственном суде Хозяйственный суд буждает дела по заявлениям:

opra-

ГЛАВА II. ДОСУДЕБНОЕ УРЕГУЛИРОВАНИЕ

хозяиственных споров

имушест-

организа-

и законные

низаций; государственных и иных

заинтересованных

генерального прокурора Республики Узбекистан его заместителей, прокуроров Республики Каракалпакстан, областей, г. Ташкента и их заместителей, обращающихся в соответствующий хозяйственный суд в интересах государства и орга-

Статья 4. Разрешение

Разрешение споров прохозяйственным изводится судом в составе одного судьи, а при наличии судебколлегии по разреше-

*В дальнейшем именуются «организации».

Статья 9. Порядок предъ-

интересы которой наруше-

ны, вправе предъявить пре...

тензию к организации, нару-

шившей эти права и инте-

ся в письменной форме,

Претензия предъявляет-

В претензии указываются:

нии, предъявившей протен-

зию и организации, к кото-

рой предъявлена претензия;

щиеся основанием для предъ-

явления претензии; доназа-

тельства, подтверждающие

изложенные в претензии об-

требования заявителя;

сумма претензии и

дата предъявления и номер

явления претензий

Организация.

наименование

стоятельства:

венные права

нию хозяйственных споров - одного или трех судей. Количественный состав хозяйственного суда опредепредседателем коллегии по разрешению хозяйственных спо-

Хозяйственный суд способствует достижению соглашения между сторонами и принимает решение в соответствик с этим соглаше-

Если соглашение между противоречит сторонами законодательству, фактическим обстоятельствам материалам дела, хозяйственный суд при принятии ся таким соглашением.

Статья 5. Равенство сто-Разрешение споров хозяйственном суде осущеставляется на началах равенства организаций перед законом и хозяйственным судом независимо от формы собственности, подчиненместонахождения и других обстоятельств.

Статья 6. Гласность разрешения хозяйственного

Разрешение спора в хозяйственном суде открытое. когда это противоречит интересам охраны государственной или коммерческой

Статья 7. Язык судопроизводства в хозяйственном

В хозяйственном суде судопроизводство ведется на государственном языке, а в Республике Каракалпакстан и на каракалпакском язы-

участникам судебного процесса, не владеющим языком, на котором ведется процесс, обеспечивается право ознакомления со всеми материалами дела, участия в судебных действиях через переводчика и право выступать в суде на

Хозяйственные между организациями Республики Узбекистан и других государств рассматриваются по определению суда на приемлемом для сторон

Статья 8. Вступление силу решения и его обяза-

хозяйственного суда (решение, постановлеопределение) вступает в силу немедленно по его принятии. Вступившее силу решение может быть обжаловано или опротестовательному исполнению организациями и их должностнытерритории ми лицами на территории Республики Узбекистан и на территории других государств в соответствии с межгосударственными соглаше-

Ответ на претензию

использованием

ценным письмом, по теле-

графу, телетайпу, а также

правляется

вправе взыскать

нятии к производству средств связи, обеспечиваю-

го Колекса.

пакстан и области

говора. О признании предлопо договору и в этот жения об изменении или расторжении - договора второй стороне направляется пись-

При наличии возражений по условиям договора орсмотрение ганизация получившая проект договора. COCTABляет протокол разногласий. о чем делает оговорку в догласий. говоре, и в 10-дневный срок При направляет другой стороне протокол разногласий

протокол разногласий, обя-20-дневный срок

двух экземплярах вместе

подписанным договором.

срок направить неурегулированные вопросы на рассмотрение хозяйственного суда.

B случае неперелачи спорных вопросов на расхозяйственного сула в этот срок поговор редакции протокола разно-

неполучении ответа на предложение об изменении или расторжении договора или получения отрицательного ответа заинтересованная сторона в 20-дневный срок вправе обратиться в хозяйственный суд.

ГЛАВА III. ПОДСУДНОСТЬ хозяйственных споров

Статья 12. Подсудность хозяйственных споров Высшему хозяйственному суду Высший хозяйственный суд разрешает споры:

1) между сторонами, находящимися на территории разных государств и областей Республики Узбекивозникающие при заключении, изменении и расторжении хозяйственных поговоров на сумму свыше 100 миллионов рублей, а также при исполнении договоров и по другим основаниям при цене иска свыше 5 миллионов рублей, кроме споров, разрешение рых в соответствии с законопательными актами Республики Узбекистан отнесено к ведению иных органов;

2) о признании недействительными (полностью или частично) не имеющих нормативного характера актов государственного управления Республики Узбекистан и иных республиканских органов, не соответствующих законодательству и нарушающих права и законные интересы органи-

3) о возмещении убытков причиненных организациям органами государственного управления Республики Узбекистан и иными республиканскими органами в результате издания не имеющих нормативного характещих законодательству нарушающих права и конные интересы организаций, или в результате ненадосуществления лежащего указанными ортанами по отношению к ним своих обя-

4) вытекающие из экономических соглашений между органами управления республики:

5) другие споры, связанные с применением законодательства Республики Узбекистан и отнесенные к ве-Республики конолательными актами Республики Узбекистан, межгосударственными соглашениями и международными договорами.

Высший суд вправе в пределах подсудности споров хозяйственным судам Республики Узбекистан принять к своему производству и разрешить любой спор а также давать общие поручения хозяйственным судам о прирассмотрению по существу споров на суммы выше или ниже установленных пунктом первым настоящей статьи и статьей 13 настояще-

Статья 13. Споры, разрешаемые хозяйственными судами Республики Каракал-

Хозяйственные суды Республики Каракалпакстан и области разрешают все под_ рактера свыше 1000 рублей, кроме споров, отнесенных к ведению Высшего хо-

зяйственного суда,

Статья 14. Территориальная подсудность споров возникающие при заключении, изменении и расторжении хозяйственных рассматривают-Договоров. ся хозяйственным судом по месту нахождения поставшика или предприятия (организации), оказывающего

Споры, возникающие при исполнении договоров и по другим основаниям, рассматриваются по месту нахожления ответчика.

Споры о признании недействительными актов rocyдарственных органов pacхозяйственнахождения государственного органа, издавшего

акт. Если по делу участвует несколько ответчиков, спор рассматривается хозяйственным судом по месту нахождения одного из ответчи-Статья 15. Исключитель-

ная подсудность споров Споры. возникающие из договоров перевозки, включая международные в которых одним из ответчиков является орган транспорта, хозяйст венным судом по месту на. хождения органа транспор-

Споры о признании недействительным акта государственного или иного органа республиканского подчи-Высшим хозяйственным судом, а местного подчинения Хозяйственным Республики Каракалпак-

стан или области. Статья 16. Передача исковых материалов по подникающих при этом разно-

ра данному хозяйственному суду хозяйственный суд в пятидневный срок шаправляет исковой материал по подсудности.

При установлении данный спор неподсуден хозяйственному суду, хозяйственный суд исковой материал заявителю с вынесением определения, в котором указываются основания возврата искового заявления.

Если в процессе рассмотспора вследствие увеличения цены иска, изменения основания иска или предъявления встречного иска изменится полсулность спора, хозяйственный суд. принявший исковое заявление, должен рассмотреть спор по существу.

Разногласия по подсудности спора между хозяйственными судами областей разрешаются Высшим хозяйственным судом.

ведомственные им споры и

ГЛАВА IV. УЧАСТНИКИ РАССМОТРЕНИЯ ХОЗЯЙСТВЕННОГО СПОРА

участвующих в деле

Лицами, участвующими в деле, признаются: стороны, третьи лица, прокурор, государственные и иные оргапринимающие участие в процессе в силу возложен_ ных на них обязанностей а также заявители по делам о признании актов недействительными. Статья 18. Права и обя-

занности лиц, участвующих Лица.

участвующие в деле, имеют право знакомитьматериалами делать выписки из них, снимать копии, заявлять отво-Ды. представлять доказательства, участвовать исследовании доказательств, задавать вопросы участиикам процесса, заявлять ходатайства, давать устные и письменные объяснения хозяйственному суду, представлять свои доводы и соображения по всем возникающим в ходе процесса вопросам. возражать против ходатайств, доводов и соображений других лиц, участвующих в деле, обращаться заявлениями о проверке законности и обоснованнос-

ти решений хозяйственного

суда и пользоваться други-

ми процессуальными права-

ми, предоставленными им

настоящим Коденсом,

Лица, участвующие деле, обязаны добросовестно пользоваться всеми принадлежащими им процессуальными правами, Статья 19. Стороны

Сторонами в процессе истцом или ответчиком -могут быть организации юридические лица симо от формы собственности, а также другие которые на основании законодательных актов Республики Узбекистан и других государств могут защищать свои права и интересы в хозяйственных судах.

Стороны равными процессуальными

Статья 20. Участие в деле нескольких истцов или

лен совместно несколькими истцами или к нескольким ответчикам. Каждый из ист. цов или ответчиков по отношению к другой стороне выступает в процессе самостоятельно. могут поручить ведение де-

Статья 21. Привлечение к участию в деле другого истпа или ответчика

Хозяйственный суд при наличии достаточных нований вправе до приня тия решения по спору привлечь по ходатайству роны или по своей инициативе соответствующую ганизацию к участию в леле в качестве другого истца или ответчика,

Ходатайство о привлече нии к делу ответчика может удовлетворено условии принятия мер добровольному урегулированию взаимоотношений этим ответчиком, Привлечение к делу ответчика по ини_ циативе хозяйтвенного суда может производиться независимо от принятия таких

О привлечении истпа или ответчика к участию в деле выносится определение Статья 22. Процессуаль-

ное правопреемство В случае выбытия одной из сторон в спорном или усзяйственного суда правоотpeopношении, вследствие ганизации. хозяйственный сул произволит замену этой стороны ее правопреемни. ком, указывая об этом в решении или в определении, любой сталии процесса.

Статья 23. Изменение основания или предмета иска, изменение размера исковых требований, отказ от нска, признание иска

Истен вправе по принятия решения по хозяйственному спору изменить основание или предмет иска, увеличить размер исковых требований при условии приняк добровольному тия мер урегулированию взаимоот. ношений в этой части.

Хозяйственный суд впра ве изменить основание или предмет иска по своей инициативе с согласия истца не_ зависимо от принятия мер к добровольному урегулированию взаимоотношений в этой части.

Истец вправе отказаться от иска или уменьшить размер исковых требований. Ответчик вправе признать иск полностью или частично, Хозяйственный суд принимает отказ от иска или признание иска, если противоречат законодатель.

Статья 24. Представителн сторон

Представителями сторон в хозяйственном суде являются руководители или за руководителей организаций Полномочия указанных лип подтверждаются документами. удостоверяющими их служебное положение.

Представителями другие лица, полномочия которых подтверждаются надлежаще оформленной доверенностью организации

Статья 25. Третьн лица, заявляющие самостоятельные требования на предмет

Третьи лица, заявляющие самостоятельные требования на предмет спора, могут вступить в дело до принятия хозяйственным судом решения. Они пользуются правами и несут все обязаннос-

Статья 26. Третьи лица, не заявляющие самостоятельных требований на предмет спора

Третьи лица, не заявляющие самостоятельных требований на предмет спора, могут вступить в дело на стороне истца или ответчика до принятия ховяйственным судом решения, если решение по хозяйственному спору может повлиять на права или обязанности отношению к одной из рон, Они могут быть привлечены к участию в деле также по ходатайству сторон. прокурора или по инициахозяйственного суда. Третьи лица, не заявляющие

ний, пользуются процессуправами и несут процессуальные обязанности стороны, кроме права на изменение основания и предмета иска, увеличение или уменьшение размера исковых требований, а также на отказ от иска, признание иска или достижение шения, требование принудительного исполнения реше-

Хозяйственный суд вправе в одном процессе рассмотреть первоначальный иск к ответчику и регрессный иск ответчика к третьему лицу без самостоятельных требований или иск последнего к одной из сторон и принять решение по регрессному ис-

Статья 27. Участие прокурора в процессе

Прокурор принимает участие в процессе в случаях направления прокурором или его заместителем заявления в хозяйственный суд в интересах государства или организации и принесения протеста на решение хозяйственного суда. Прокурор вправе принимать участие в процессе в любой его стадии, если этого требует защита прав и законных интересов государства или организаций,

Отказ прокурора от иска, уменьшение размера исковых требований, изменение основания или предмета иска не лишает истца права поддерживать исковые требования в первоначальном

Статья 28. Участие процессе государственных и иных органов, выступающих в защиту прав других лиц

В случаях, предусмотренных законодательными актами, государственные и иные предъявить органы могут иск в защиту прав и охраняемых законом интересов организации или государст-

Отказ указанных органов от предъявленного ими иска не лишает лицо, в защиту интересов которого предъ явлен иск, права требовать рассмотрения дела по Государственные и иные

органы в предусмотренных законом случаях могут быть привлечены хозяйственным судом к участию в процессе или вступить в процесс по своей инициативе для дачи заключения по лелу в целях осуществления возложенных на них обязанностей.

Статья 29. Участие представителей общественных объединений и трудовых коллективов в рассмотрении

К участию в рассмотрении спора хозяйственным судом допускаются предстадинений и трудовых коллективов, организаций, являющихся сторонами по для изложения хозяйственному суду мнения уполномочивших их объединений коллективов по поводу рассматриваемого спора.

Представители

венных объединений и трудовых коллективов имеют право знакомиться с материалами дела, участвовать в осмотре и исследовании доказательств (за исключением случаев, когда это противоречит интересам охрагосударственной или коммерческой тайны), представлять доказательства, приводить свои доводы всем возникающим в ходе рассмотрения споров вопросам, а также участвовать выяснении причин нарушения законности в экономических отношениях, обязаны пользоваться предоставленными им процессуальными правами в строгом соответствин с законом.

Полномочия лей общественных объединений и трудовых коллективов удостоверяются выпиской из решения принятого выборным органом общественного объединения или трудового

ГЛАВА V. ДОКАЗАТЕЛЬСТВА

Статья 30. Понятие и виды доказательств Локазательствами по пелу

являются любые фактические данные, на основе которых хозяйственный суд определенном законом рядке устанавливает наличие или отсутствие тельств, обосновывающих требования и возражения сторон, а также иные обстоятельства, имеющие значение для правильного разрешения хозяйственного спо-

Эти данные устанавлива ются следующими средствами: письменными и вещественными доказательствами, объяснениями представителей сторон и других лиц, участвующих в процессе, а гакже заключениями экспер-

Статья 31. Обязанность доказывания и представления доказательств

ляются сторонами и други-

ми участниками процесса,

Каждая сторона доказать те обстоятельства, на которые она , ссылается как на основание своих требований и возражений, Доказательства представ-

допустимость доказательств Хозяйственный суд принимает только те доказательст-

рые согласно законодательству должны быть подтверждены определенными средствами доказывания, должны подтверждаться этими средствами.

Обстоятельства, признанные хозяйственным общензвестными, не нуждаются в доказывании, Факты, *<u>VCТановленные</u>*

силу приговор суда по уго-ловному делу обязателен для вершены,

законную лица обязаны явиться в хо-Вступившее в силу решение суда по гражданскому делу обязательно для хозяйственного разрешающего спор по вопросам о фактах, установленных судом и имеющих значение для дела.

Статья 34 Письменные показательства

Письменными доказательствами являются акты, письма, иные документы и материалы, содержащие сведеобстоятельствах, имеющих значение для правильного разрешения спора.

Письменные доказательства представляются в подлиннике либо в заверенной копии. Если для разрешения спора имеет значение лишь часть документа, представляется заверенная выписка из него.

Подлинные документы представляются, когда обстоятельства дела согласно аконодательству быть удостоверены такими документами, а также в иных необходимых слу чаях по требованию хозяйственного суда

Статья 35. Вещественные доказательства

Вещественными тельствами являются меты, которые могут жить средствами установления обстоятельств, имеющих значение для правильного разрешения спора.

Статья 36. Истребование доказательств

предоставленные Если сторонами доказательства недостаточны, хозяйственный суд вправе требовать от организаций, независимо от их участия в деле, представления документов, сведений и заключений, димых для разрешения хозяйственного спора, знакомиться с такими материалами непосредственно в месте их. нахождения. Сторона, прокурор, хода-

дайствующие об истребовании доказательств, обязаны указать, какие имеющие значение для дела обстоятельства могут быть установлены этими доказательствами. Хозяйственный суд может

уполномочить сторону тельств от организаций независимо от их участия в деле. Статья 37. Осмотр и нсследование доказательств в

месте их нахождения Хозяйственный суд может произвести осмотр и исследование доказательств в месте их нахождения в случае затруднительности представления этих доказательств

По результатам осмотра и исследования доказательств составляется протокол, который полписывается сульей (судьями) и представителями сторон, участвовавшими осмотре и исследо казательств, и приобщается

Статья 38. Возвращение письменных и вещественных доказательств

Поллинные документы имеющиеся в леле, по просы бе организаций возвращаются им после разрешения спора при представлении заверенных копий этих документов. доказа-

Вещественные тельства, находящиеся в хозяйственном суле, после разрешения спора возвращаются организациям, от рых они были получены, или передаются организациям, за которыми хозяйственный суд признал право на эти вещи.

Статья 39. Объяснения должностных лиц и иных работников организаций

В процессе могут участвовать должностные лица и иные работники организаций, когда они вызваны для дачи объяснений по существу хозяйственного спора. Эти зяйственный суд по его вызову, сообщить известные им сведения и обстоятельства по делу, представить по требованию хозяйственного суда объяснения в письменном виде, отвечать на , вопросы судьи, лиц, участвующих в процессе.

Статья 40. Назначение н

проведение экспертизы Для разъяснения возникающих при разрешении хозяйственного спора вопросов. требующих специальных познаний, хозяйственный назначает экспертизу. Эксперт предупреждается уголовной ответственности за представление заведомо ложного заключения.

Участники процесса вправе представить хозяйственному суду вопросы, которые должны быть разъяснены экспер-

Окончательно круг вопросов, по которым требуется заключение эксперта, устанавливается хозяйственным судом в определении.

Проведение экспертизы тентным организациям или непосредственно специалистам, обладающим необходимыми для этого познаниями. Лица, проводящие экспертизу, имеют право знакомиться с материалами дела и запрашивать от участников процесса дополнительные материалы В случае необходимости экспертиза проводится с участием представителей сторон.

Статья 41. Заключение эксперта Заключение эксперта долж-

но содержать подробное описание проведенных исследований, спеланные по их результатам выводы и обоснованные ответы на поставленные хозяйственным судом вопросы. Заключение представляется хозяйственному суду в письменном виде и в копии направляется сторонам.

Если при проведении экспертизы устанавливаются обстоятельства, значение для правильного разрешения спора, по поводу которых хозяйственным судом не были поставлены вопросы, в заключении эксперт излагает выводы и по этим обстоятельствам.

ясности или неполноты заключения эксперта хозяйственный суд может назначить дополительную экспертизу.

При несогласии с заключением эксперта хозяйственный суд может назначить повторную экспертизу, поручив ее проведение другому

Статья 42. Опенка показательств

Хозяйственный суд нивает все доказательства по своему внутреннему убеждению, основанному на всестороннем, полном и объективном исследовании всех обстоятельств дела, руководствуясь при этом законодательством.

доказательства не имеют для хозяйственного суда заранее установленной силы.

Признание одной стороной фактических данных и обстоятельств, на которых другая сторона основывает свои требования или возражения, для хозяйственного суда не является обязательным,

Заключение эксперта суждается хозяйственным судом в заседании и опенивается в совокупности CO всеми другими доказательст-

вами по делу. Заключение эксперта может быть отклонено хозяйственным судом с указанием в решении мотивов отклонения.

Статья 46. Возврат госу-

Государственная пошлина

законо-

хозяйствен-

экспертизе.

определя-

подлежит возврату в случа-

В решении, определении,

в решении с учетом установ-

ленных в надлежащем по-

рядке ставок оплаты и зат-

Энспертам возмещаются

понесенные ими в связи с

явкой в хозяйственный суд

расходы по проезду и най-

размерах, установленных за

му жилого помещения

выплачиваются суточные

дарственной пошлины

ях, установленных

дательством.

ГЛАВА VI. СУДЕБНЫЕ РАСХОДЫ

Статья 43. Состав судебных расходов

Судебные расходы состоят из государственной пошлины н сумм, подлежащих выплате за проведение экспертизы, назначенной хозяйственным судом, а также иных расходов, связанных с рассмотрением дела.

Статья 44. Государственная пошлина

Исковые заявления и явления о проверке законности и обоснованности ре шений хозяйственного суда оплачиваются государственной пошлиной, кроме случаев, предусмотренных законодательством Республики екистан.

По спорам о взыскании денежных средств в иностранной валюте государственная понілина оплачивается в иностранной валюте с зачислением в Республиканский

дарственной пошлины Государственная пошлина

уплачивается либо взыскивается в доход республиканского бюджета в порядке и в размерах, установленных Респубзаконодательством лики Узбекистан,

конодательством для работников, направляемых в служебные командировки. Статья 48. Распределение судебных расходов Государственная пошлина

раченного времени.

(Продолжение на 3-й стр.)

дителя организации.

расчет, платежные и почтовые реквизиты заявителя перечень прилагаемых к претензии документов. Претензия подписывается руководителем или заместителем руководителя ор-

Претензия отправляется заказным или ценным письмом, по телеграфу, телетайа также с использованием иных средств связи, обеспечивающих фиксиро. вание ее отправления, либо вручается под расписку.

явления претензий к организациям транспорта связи, вытекающих из ревозки грузов и операций по оказанию услуг связи, устанавливаются соответст. вующим законодательством. Статья 10, Порядок

сроки рассмотрения пре-

Организация, к которой

Порядок и сроки предъ

зана в месячный срок дня получения претензии дать на нее ответ. Ответ на претензию подписывается руководителем или заместителем руково-

предъявлена претензия, обя-

щих фиксирование ее отправления либо вручается под расписку. В случае нарушения месячного срока рассмотрения претензии или оставления ее без ответа хозяйственный суд при рассмотрении спора

заказным или

с организации, допустившей нарушение, 5 процентов суммы иска. При полном или частичном признании претензии организация в добровольном порядке перечисляет

республиканского бюджета

заявителю признанную сум Если в ответе о признании претензии не сообщается о перечислении признанной суммы, заявитель претензии вправе по истечении 20 дней после получения ответа предъявить в банк распоряжение на списание бесспорном порядке признанной должником суммы, К распоряжению прилагает-

В случае полного или частичного отназа в удовлетворении претензии или непо_ лучения в срок ответа заявитель вправе предъявить иск в козяйственный сул. Статья 11. Урегулирова нне разногласий, возникаю-

щих при заключении, изме-

ся ответ должника.

нении и расторжении хозий ственных договоров Разногласия, щие между организациями при заключении, изменении и расторжении хозяйственных договоров. рассматри. ваются руководителями или заместителями руководите... лей организаций в 10-дневный срок со дня получения проекта договора, предложе ния об изменении или расторжении договора,

При принятии условий договора его проект подписывается и второй экземпляр договора направляется стоСтатья 17. Состав

пропессе

Истцами являются организации, предъявившие иск. или в интересах которых предъявлен иск. Ответчика... ми являются организации, которым предъявлено исковое требование,

Иск может быть предъяв-Соучастники ла одному из соучастников.

Статья 32. Относимость и

для дела. Обстоятельства лела, кото-

решеннем

ва, которые имеют значение

Статья 33. Основания освобождения от доказывания

хозяйственного суда при разрешении одного хозяйственного спора, не доказываются вновь при разрешении других споров, которых участвуют те стороны. Вступивший в законную

хозяйственного суда, разретающая сумма государственшающего спор, по вопросам, ной пошлины доплачивается имели ли место определенные действия и кем они сов соответствии с увеличенной ценой иска.

постановлении ного суда указываются обстоятельства, являющиеся основанием для полного или частичного возврата государ-

ственной пошлины Статья 47. Определение размера сумм, подлежащих выплате за проведение экспертизы Расходы по когда она проводится вознаграждение. ются хозяйственным судом

валютный фонд Статья 45. Уплата госу-

При увеличении исковых требований недос

относится: 1) по спорам, возникаю щим при заключении, изме-

ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ПРОЦЕССУАЛЬНЫЙ КОДЕКС РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

динить несколько однород- зательства направления от-

ных исковых заявлений или ветчику копии искового за-

дел, в которых участвуют явления и приложенных к не-

в определении о возбужде- зательства принятия мер к

ний в отдельное производст- реждение банка за получе-

отзыв на исковое заявление заявления производится судь-

дающие возражения против дня поступления заявления.

наименование истца и номер заявление, выносит и нап-

педа: мотивы полного или равляет сторонам прокуро-

вого требования: перечень ния, назначении дела к раз-

ментов и других доказа- зяйственного суда, о време-

Статья 60. Предъявление Определение направляет-

Ответчик вправе до при- циям в случаях, когда

об-

прилагаемых к отзыву доку- решению в заседании

а также прокурору, участ- вторичному обращению

KO-

все документы, подтверж- ей не позднее пяти дней со

6) не представлены дока

7) не представлены дока-

согласно

ИСКОВОГО

добровольному урегулиро-

нием с ответчика задолжен-

быть получена через банк;

урегулировании спора.

Возвращение

8) до вынесения определе

Возвращение искового за-

явления не препятствует

ним в хозяйственный суд в

общем порядке после устра-

нения допущенного наруше-

производства по делу

Статья 63. Возбуждение

Судья, принимая исковое

ру, участвующему в процес-

се, определение о возбужде

принятии искового заявле-

ни и месте его проведения,

подготовке дела к разреше

ся также другим организа-

них истребуются документы,

сведения и заключения либо

Определение о возбужде

выносится с соблюдением

тоящего Кодекса. В опреде-

лении также указываются

рых возбуждается производ-

ство по делу и сущность

к рассмотрению дела в за-

спора судья производит

рению дела в заседании:

нап- качестве сторон организа-

1) решает вопрос о прив

2) исключает из числа от-

рым не было направлено

предложение о добровольном

3) обязывает стороны, дру-

рить расчеты, произвести

осмотр доказательств в мес-

менты, сведения и заключе-

ния, необходимые для раз-

5) решает вопрос о наз-

6) производит осмотр и ис-

7) решает вопрос о приз-

нании явки представителей

сторон в заседание хозяйст-

венного суда обязательной

9) решает вопрос о проведе-

10) совершает другие дей-

или необязательной;

ву дела:

8) решает вопрос о

следование письменных и

4) истребует от сторон,

те их нахождения и т. п.);

других организаций

Статья 64. Действия судьи

В целях обеспечения пра-

материалов

взаимоот-

нии производства по

требований статьи 82

нарушения

в производстве хозяйст- вильного и своевременного

венного суда имеется дело разрешения хозяйственного

мете и по тем же основани- дующие действия по подго-

ям или имеется решение товке материалов к рассмот-

кового заявления выносится лечении к участию в деле в

же

сторонами, о том же пред- необходимых случаях

направ-

по подготовке

в котором указывается

необходимых действиях

нию в заседании.

заявление

ванию взаимоотношений

требова- зательства обращения в уч-

одни и те же стороны, в од- му документов;

ковое заявление, вправе вы- другой стороной;

ное рассмотрение требова- ности, когда она

Ответчик не позднее трех ния о возбуждении

дней со дня получения опре- водства по делу от

деления о возбуждении дела поступило

но дело, о чем указывается

Судья, принимающий ис-

делить одно или несколько

во, если признает раздель-

более целесообразным.

Статья 59. Отзыв на неко-

истцу, другим ответчикам,

Отзыв подписывается ру-

лем руководителя организа-

частичного отклонения тре-

на законодательство, а так-

же доказательства, обосно-

вывающие стклонение иско-

тельств (в том числе о нап-

равленин копий отзыва ист-

цу, другим ответчикам, про-

нятия решения по спору

предъявить к истцу встреч-

ный иск для разрешения его

совместно с первоначальным

иском. Встречный иск дол-

иска произведится по

тин искового заявления

по спору между теми

заявление не

жен быть связан с первона-

щим правилам о предъявле-

Статья 61. Отказ в приня-

Судья отказывает в при-

нятии искового заявления,

разрешению в хозяйственном

Об отказе в принятии ис-

Предъявление встречного

ководителем или заместите- ния

указываются:

истиа со ссылкой

хозяйственному суду

вующему в процессе.

из соединенных

вое заявление

направляет:

пию отзыва.

В отзыве

встречного нска

чальным.

если:

иска:

(Продолжение,

хозяйственным судом ты пошлины. отклонена часть предложений каждой из сторон;

щим при исполнении догово- расходы по уплате государров и по другим основа- ственной пошлины за счет ниям, — на стороны пропор- другой стороны, хотя ционально размеру удовлетворенных исковых требова- дена от уплаты пошлины.

зависимо от исхода дела.

был освобожден, взыскивается с ответчика в доход бюдприня- вых требований, если ответ-

рой состоялось решение, хопо спорам, возникаю- зяйственный суд возмещает эта сторона и была освобож-

отнести на нее расходы по сторонами предусмотрено государственной пошлине не- распределение судебных рас-Государственная пошлина, принимает решение в соотот уплаты которой в уста- ветствии с этим соглащени-

новленные законом. В

хозяйственным судом. Сроки для

ределяются точной кален- пропущенным дарной датой, указанием на событие, которое обязательнли ков пернодом времени. В HOCнне всего пернода.

нается на следующий день после календарной даты или рыми определено его начало, сроков Статья 50. Окончание про-

числяемый месяцами, исте- тельными, кает в соответствующие ме- пропущенный срок. приходится на такой месяц, постановлении текает в последний день это- определение.

для совершения которого ус- инициативе.

Стороне, в пользу кото-

Суммы, подлежащие выплате за проведение эксперудовлетвотребова-

Если в соглашении между

ГЛАВА VII. ПРОЦЕССУАЛЬНЫЕ СРОКИ

исчисление процессуальных выполнено до 24 часов последнего дня срока. Если ис-Процессуальные действия ковое заявление, отзыв совершаются в сроки, уста- исковое заявление, тех ние о проверке законности и случаях, когда процессуаль- обоснованности решения, ные сроки не установлены пересмотре решения и друназначаются гне документы были сданы на почту или телеграф совершения 24 часов последнего процессуальных действий оп- срока, то срок не считается

> Статья 51. Приостановление процессуальных

Течение всех не истекция леднем случае действие мо- процессуальных сроков прижет быть совершено в тече- останавливается с приостановлением производства по Течение процессуального делу. Со дня возобновления срока, исчисляемого годами, производства по делу теченне процессуальных сроков прододжается Статья 52. Восстановление

наступления события, кото- и продление процессуальных

прокурора или по своей ини Срок, исчисляемый года- циативе хозяйственный суд ми, истекает в соответствую- признав причины пропуска щие месяцы и число послед- установленного законом пронего года срока. Срок, ис- цессуального срока уваживосстанавливает

сяца срока. Если конец сро- щенного срока указывается ка, исчисляемого месяцами, в решении, определении или хозяйственкоторый соответствующего ного суда Об отказе в восчисла не имеет, то срок ис- становлении срока выносится

В случаях, когда послед- ся с заявлением о проверке ний день срока приходится законности и обоснованности на нерабочий день, днем этого определения. Назнаокончания срока считается ченные хозяйственным судом первый следующий за ним сроки могут быть им продлены по заявлению сторо-Процессуальное действие, ны, прокурора или по своей

определение, которое равляется сторонам, проку- ций, не указанных истцом; рору не позднее пяти дней со дня поступления заявле- ветчиков организации, коток определению. ляемому заявителю, прила- урегулировании гаются исковые материалы.

Сторона вправе обратиться с заявлением о проверке гие организации и их должзаконности и обоснованности ностных лиц выполнить опэтого определения. В случае ределенные действия (вывеотмены определения исковое заявление считается поданным в день первоначального обращения в хозяйствен-

Статья 62. Возвращение нскового заявления Судья возвращает исковое решения спора;

заявление и приложенные к нему документы без рас- начении экспертизы; смотрения, еслис

1) исковое заявление полписано лицом, не имеющим вещественных локазательств права подписывать его, либо в месте их нахождения: лицом, должностное положение которого не указано; 2) в исковом

заявлении не указаны наименование сторон, их почтовые адреса: 3) не представлены доказательства уплаты государст- зове полжностных лип пля венной пошлины в установ- дачи объяснений по сущестленных порядке и размере;

4) в одном исковом заявлении соединены несколько нии заседания хозяйственнотребований к одному или го суда в месте нахожденескольким ответчикам, ког- ния организации; да эти требования не связаны между собой по осно- ствия, направленные на обесваниям возникновения или печение правильного и своевпредставленным доказатель- ременного разрешения спора.

Статья 65. Цель обеспече- цам производить действия, касающиеся предмета спо-

4) приостановление взысра, участвующего в процес- кания по оспариваемому истцом исполнительному документу или иному докуменобеспечению иска, Обеспече- ту, по которому взыскание ние иска допускается, если производится в бесспорном мо- (безакцептном) порядке. Об обеспечении иска вы-

носится определение. Сторона вправе обратиться с заяв-Статья 66. Меры по обеслением о проверке закончению нска ности и обоснованности этообеспечению го определения.

чения иска Вопрос об отмене обеспечения иска разрешается хо-2) запрещение ответчику зяйственным судом, рассовершать определенные дейсматривающим дело, с ука-

ГЛАВА Х. РАЗРЕШЕНИЕ ХОЗЯИСТВЕННЫХ СПОРОВ

ния споров Споры должны быть рас-

Статья 68. Срок разреше- роткий срок, но не более двух месяцев со дня получесмотрены, решения приняты ния искового заявления. При я разосланы в возможно ко- этом решения рассылаются не позднее 5 дней со дня их Статья 69. Порядок веде-

ния заседания Рассмотрение споров производится в заседании зяйственным судом в составе одного или трех судей с участием представителей сто-

Порядок ведения заседа ния определяется судьей председательствующим в заседании. Судья объявляет состав хозяйственного суда, разъясняет участникам процесса их права и обязанности и оказывает содействие в осуществлении принадлежащих им прав.

В заседании заслушивают ся представители истца и ответчика, эксперт и другие лица, участвующие в заседании.

Судья должен предоставить каждой стороне равные и полные возможности предъявить любые необходимые для разрешения спора доказательства Судья способствует

тижению соглашения меж-

Статья 70. Отвод судье Лица, участвующие в деле, вправе до начала разрешения спора заявить отвод судье в случае, если он косвенно лично прямо или заинтересован в исходе спора. Позднейшее отвода допускается лишь том случае, когда основание пля него стало известным лицу, участвующему в деле, после начала разрешения спора. Отвод должен быть мотивированным и заявляется в письменной форме.

Вопрос об отводе разрешается председателем хозяйственного суда или его заместителем, либо председателем соответствующей судебной коллегии и мляется определением.

В случае удовлетворения заявления об отводе судьи спор разрешается или осушествляется проверка закон ности и обоснованности решения другим судьей, ределяемым председателем хозяйственного суда или его заместителем, либо седателем соответствующей судебной коллегии.

Статья 71. Отвод экспер-Лица, участвующие в деле, вправе до начала разрешения спора заявить

вод эксперту в случае, если он лично прямо или косвенно заинтересован в исходе спора, а также по его некомпетентности. Позлнейшее заявление отвода до чае, когда основание него стало известным лицу, участвующему в деле, после начала разрешения спора, Отвод должен быть мотивированным и заявляется в письменной форме.

Вопрос об отводе эксперта разрешается судьей, председательствующим в засе-

Статья 72. Разрешение спора при непредставлении отзыва на исковое заявление или истребованных сульей материалов, а также без участия представителей сто-При непредставлении от-

зыва на исковое заявление или истребованных судьей материалов дело быть разрешено по щимся в нем материалам. При неявке в заседание

хозяйственного суда представителей сторон спор может быть разрешен в их отсутствии, если неявка, по мнению судьи, не препятствует разрешению спора нет письменного возражения стороны против разрешения спора без участия ее представителя.

Статья 73. Разрешение спора непосредственно в организации Хозяйственный суд вправе

разрешить спор средственно в организации. Руководители организа ций обязаны в этом случае обеспечить необходимые условия для проведения заседания хозяйственного суда. Статья 74. Отложение слу-

шаняя дела, перерыв в заседании Хозяйственный суд вправе отложить слушание дела в случаях, когда дело

может быть разрешено данном заседании. О времени и месте проведения следующего заседания участники процесса извещаются судьей определе-

нием или иным письменным документом. При разрешении сложных споров судья вправе объявить перерыв в заседании на срок не более трех дней с последующим указа-

нием об этом в решении. Статья 75. Приостановленне производства по делу н его возобновление

Хозяйственный суд приостанавливает производство по делу в случае невозможности рассмотрения данного дела до разрешения связанного с ним другого дела, дибо соответствующего вопроса компетентными органа-

Хозяйственный суд вправе приостановить производство по делу по ходатайству стороны или по своей иницнативе в случаях назначения хозяйственным судом экспертизы, направления материалов в следственные органы, замены одной

вследствие реорганизации организации.

Хозяйственный зобновляет производство по делу после устранения обстоятельств, вызвавших его приостановление.

О приостановлении произ. водства по делу и его возобновлении выносится опреде-

Сторона вправе обратиться с заявлением о проверке законности и обоснованности этого определения. Статья 76. Прекращение производства по делу

Хозяйственный суд прекращает производство по де-1) хозяйственный спор не

подлежит разрешению в хозяйственном суде: 2) имеется решение органа, разрешающего хозяйственные споры, по спору ме-

жду теми же сторонами, том же предмете и по тем же основаниям. 3) заявитель не принял мер к добровольному урегулированию взаимоотношений с ответчиком и возможность

такого урегулирования утрания. 4) организация — сторона Кроме того, хозяйственпо делу ликвилирована.

В случае прекращения производства по делу ричное обращение в хозяйственный суд по спору между теми же сторонами, о том же предмете и по тем же основаниям не попускается.

О прекрашении произволства по делу выносится определение, в котором могут быть разрешены вопросы о распределении между сторогосударственной пошлины из бюджета, а также о взыскании штрафа, предусмот ренного в части третьей статьи 79 настоящего Стороны вправе обратить-

ся с заявлением о проверке законности и обоснованности этого определения. Статья 77. Оставление ис-

ка без рассмотрення Хозяйственный суд оставляет иск без рассмотрения, если: 1) исковое заявление подписано лицом, не имеющим

лицом, должностное положение которого не указано; 2) в производстве органа, разрешающего хозяйственные споры, имеется дело по

спору между теми же сторонами, о том же предмете и по тем же основаниям; 3) заявитель не обращался в учреждение банка получением с ответчика задолженности, когда она согласно законодательству дол-

банк: 4) истен без уважительных причин не представил истребованные хозяйственным судом материалы, необ ходимые для разрешения

жна быть получена

5) заявитель не принял мер к добровольному урегулированию взаимоотношений с ответчиком и возможность гакого урегулирования не ут-Об оставлении иска без

рассмотрения выносится определение, в котором могут быть разрешены вопросы о распределении между сторонами судебных расходов, возврате государственной пошлины из бюджета. также о взыскании штрафа. предусмотренного в третьей статьи 79 настоящего Кодекса.

Сторона вправе обратиться с заявлением о проверке законности и обоснованности этого определения.

После устранения обстоятельств. послуживших основанием для оставления иска без рассмотрения, истец вправе вновь обратиться ним в хозяйственный суд общем порядке.

Статья 78. Принятие решения При разрешении спора по

существу (удовлетворение иска, отказ в иске полностью или частично) хозяйственный суд принимает решение. Решение принимается заседании по результатам

обсуждения с участием представителей сторон всех стоятельств дела. Решение принимается

учетом достигнутого между сторонами соглашения, если оно не противоречит законодательству, фактическим обстоятельствам и материалам пела. При разрешении спора

ние принимается большинством голосов судей. В исключительных случаях по особо сложным делам принятие решения

несколькими судьями реше-

может быть отложено на срок не более трех дней. Решение излагается письменной форме и подпи-

сывается судьей, председательствующим в заселании. а если спор разрешается несколькими судьями - всеми судьями, участвующими заседании. Судья, не согласный с решением, может изложить в письменном виле свое мнение, которое приоб-

щается к делу. Статья 79. Права , хозяйственного суда при принятин решения Хозяйственный суд приз-

нает недействительным полностью или в определенной части договор, противоречаворении требований сторон, если эти требования основаны на акте государственного или иного органа, не соответствующем законодательству.

При принятии решения по спору хозяйственный суд

1) выходить за исковых требований, если это необходимо для защиты прав и законных интересов организации:

2) обращать полностью или частично в доход республиканского бюджета взыскиваемую неустойку (штраф, пеню), если истец не предъявил требование о санкциях или допустил назаконодательства, не уменьшающие венности ответчика;

3) уменьшить в исключительных случаях размер неустойки (штрафа, пени), подлежащей взысканию со стороны, нарушившей тельства: 4) отсрочивать или рас-

срочивать исполнение реше-

ный суд вправе взыскивать республиканского бюлжета с виновной стороны штраф в размере от одной до пяти минимальных заустановленный срок истребованных материалов, непредставление отзыва иск, за уклонение от совершения действий, возложенных судом на сторону, а таклица в хозяйственный когда явка признана обязательной.

Статья 80. Содержание решения Решение хозяйственного

вводной. суда состоит из мотивиро описательной, вочной и резолютивной час тей, при этом: 1) во вводной части ука-

зываются наименование хозяйственного суда, дела, дата принятия решения, наименование сторон, цена иска, фамилии судьи представителей сторон и других участвуюлиц и их должности. разрешении спора в организации об этом также указывается во вводной части решения:

2) описательная должна содержать краткое изложение требований истца, отзыва на исковое заявление, заявлений, объяснений и ходатайств сторон их представителей, других **Участвующих** в разрешении спора лиц, описание действий, проведенных хозяйственным судом (осмотр, исследование доказательств и ознакомление с · материалами непосредственно в месте их нахождения):

3) в мотивировочной части указываются: обстоятельства дела, установленные хозяйственным судом; причины возникновения спора; доказательства, на основании которых принято решение; содержание письменного соглашения сторон, если оно достигнуто; доводы, по которым хозяйственный суд отклонил ходатайства и доказательства сторон, их предложения по условиям договора, либо соглашение сторон; законодательство. торым хозяйственный суд руководствовался при принятии решения;

должна содержать вывод по каждому заявленному требованию об удовлетворении иска либо об отказе в иске полностью или частично. Вывод хозяйственного суда не должен зависеть от ступления или ненаступления каких-либо тельств (условное решение).

При удовлетворении иска в резолютивной части решения указываются: наименование стороны, в

пользу которой разрешен спор, и стороны, с которой произведено взыскание нежных сумм или которая обязана также выполнить определенные действия, срок выполнения этих действий, а также срок уплаты денежных сумм при отсрочке или рассрочке исполнения решения;

канню сумм (основной задолженности за материальные ценности, выполненные работы и оказанные услуги, убытков, неустойки, штрафа, пени, а также штрафа, предусмотренного третьей статьи 79 настоящего Нодекса): наименование

которого производится взыскание денежных сумм; наименование подлежаще-

го передаче имущества и место его нахождения (по спору о передаче имущества); наименование, номер и

дата исполнительного мента или иного документа, по которому взыскание про изводится в бесспорном (безакцептном) порядке, признании такого документа не подлежащим исполнению, а также сумма, не подлежащая списанию.

По спору, возникшему при заключении или изменении договора, в резолютивние по каждому спорному условию поговора, а спору о понуждении заключить договор - условия, на которых стороны заключить договор.

шения указывается о признании договора недействительным полностью или в определенной части в случаях его противоречия законо-

При удовлетворении заявления о признании акта недействительным в резолютивной части указывается наименование акта и органа его издавшего, номер акта ностью или частично (в какой именно части), при не-**УПОВЛЕТВОРЕНИИ УКАЗЫВАЕТСЯ** об отказе в удовлетворении требования заявителя признании акта недействительным.

Если сторонами по рас сматриваемому спору достигнуто соглашение, соответстзаконодательству вам и материалам судья излагает в резолютивной части решения условия достигнутого соглашения.

В резолютивной части решения указывается о пределении судебных расходов между сторонами, о возврате государственной пош-

При участии в деле скольких истцов и ответчиков в решении указывается, как разрешен спор в отношении каждого из них.

воначального и встречного исков в решении указываются результаты рассмотрения каждого из исков. Статья 81. Объявление

решения Принятое решение объявляется судьей в заседании после окончания рения дела. Судья объявить только резолютивную часть решения. Сторонам разъясняется порядок подачи заявления о проверке законности и обосновани ности решения.

Статья 82. Вынесение определения и его содержание

Если хозяйственный спот не разрешается по существу дела, приостановление, прекрашение производства делу, оставление иска без рассмотрения и т. п.), эяйственный суд выносит определение.

Определение хозяйственного суда должно содер-

1) наименование хозяй ственного суда, номер дела и дату вынесения определения, наименование цену иска, требование ист ца, фамилии судьи (судей), представителей сторон других участвующих в разрешении дела лиц и указание их должностей:

2) краткое изложение сущности спора или содержание вопроса, по которо му выносится определение;

3) мотивы вынесения определения со ссылкой на законодательство:

4) вывод по рассмотренному вопросу: 5) указание на действия, которые должны совершить стороны, другие организа-

ции и их должностные лица в сроки, назначенные хозяйственным судом. Статья 83. Частное опрепеление

В случае выявления при разрешении хозяйственного спора нарушения законодательства в деятельности организации, государственного и иного органа хозяйственный суд вправе вынести частное определение.

Частное определение направляется соответствующим организациям, государственным и иным должностным лицам. Статья 84. Направление

решений и определений Решения и определения рассылаются сторонам или вручаются их представите-

Статья 85. Дополнительное решение Хозяйственный суд впра-

ве по заявлению стороны инициативе или по своей дополнительное принять решение, если:

1) по какому-либо требованию, изложенному в исковом заявлении, не принято решение: 2) не разрешен вопрос о

судебных расходах. Статья 86. Разьяснение и исправление решения Судья по заявлению сто-

роны вправе разъяснить рещение, не изменяя при этом его содержания, по заявлению стороны или инициативе исправлять допущенные в решении описки или арифметические оши бки, не затрагивая существа решения. О разъяснении решения.

а также об исправлении описок или арифметических ошибок выносится определение,

(Окончание на 4-й стр.)

Начало на 2-й стр.) нении и расторжении дого- жета пропорционально разворов, — на сторону, пред- меру удовлетворенных искоты, или на обе стороны, ес- чик не освобожден от упла-

Если дело возникло вследствие неправильных дейст- тизы, относятся: при удоввий стороны (оставление летворении иска - на отпредложения о доброволь- ветчика; при отказе в исном урегулировании отноше- ке - на истца; при частичний без ответа, невысылка ном удовлетворении иска истцом ответчику истребо- на обе стороны пропорциованных им документов для нально размеру добровольного урегулирова- ренных исковых ння взаимоотношений и т. п.), ний. хозяйственный суд вправе

новленном порядке истец ем.

Статья 49. Установление и тановлен срок, может быть

ГЛАВА VIII. ПРЕДЪЯВЛЕНИЕ ИСКА

ванию взаимоотношений Спор может быть передан на разрешение хозяйственного суда лишь после принятия сторонами мер к добровольному урегулированию имости этого имущества.

лению прокурора произво- заявлении суммы неустойки дится независимо от приня- (штрафа, пени), а если они тия сторонами указанных не указаны, то эти суммы мер. (су-Независимо от принятия дом). мер к добровольному урегу-

своих взаимоотношений.

пают в дело или привлекаются к участию в деле третьи ваний. лиша. Статья 54. Форма и со- указания цены иска она оп-

Исковое заявление подается в хозяйственный суд в письменной форме и писывается руководителем прилагаются или заместителем руково-

В исковом заявлении

дителя организации.

Должны быть указаны: 1) наименование и подчиненность сторон, их почтовые адреса; 2) цена иска, если подлежит оценке; 3) обстоятельства, на которых основывается исковое требование и доказательства, порядке и размере; подтверждающие

ные в заявлении обстоятельства, обоснованный расчет ваыскиваемой или оспариваево, на основании которого предъявляется иск; 4) сведения о принятии мер к добровольному урегуированию взаимоотноше-

ний с каждым из ответчиков; 5) исковое требование, ес-К иск предъявлен нескольким ответчикам отношении прилагаемых и нему докутребование в каждого из них;

6) перечень прилагаемых

заявлению документов и

В исковом заявлении мо-

гут быть указаны и другие сведения, если они необходимы для правильного разещения спора.

других доказательств.

Статья 55. Цена иска Цена иска определяется: 10 нскам о взысканни денежных сумм — всходя из несколько требований в слувзыскиваемой суммы либо чаях, когда

и возбуждение производства по делу Статья 53. Принятие мер или иному документу, к добровольному урегулиро- которому взыскание производится в бесспорном (безак-

цептном) порядке; по искам о праве собст-венности и об истребовании имущества - исходя из сто-

Возбуждение дел по заяв- также указанные в исковом Цена иска, состоящего

В цену иска включаются

лированию своих взаимоот- из нескольких самостояношений со сторонами всту- тельных требований, определяется суммой всех требо-В случае неправильного

держание искового заявле- ределяется судьей (судом). Статья 56. Локументы. прилагаемые к исковому за-

> К нсковому заявлению документы, подтверждающие: 1) принятие мер к добровольному урегулированию взаимоотношений с каждым из ответчиков;

2) направление ответчику

приложенных к нему документов: 3) уплату государственной пошлины в установленных 4) обстоятельства, на ко-

копии искового заявления и

требование, К заявлению о признании мой суммы, законодательст- акта недействительным прилагается также копия оспариваемого акта или заверенная выписка из него.

торых основывается исковое

К заявлению о понуждении заключить договор прилагается проект договора. Статья 57. Направление копии искового заявления и

нии иска обязаны направить сторонам копии искового заявления и приложенных к нему документов, если они у них отсутствуют. Статья 58. Соединение в

разъединение нескольких

нсковых требований

Заявители при предъявле-

В одном исковом заявлении могут быть соединены они связаны суммы, оспариваемой по между собой по основаниям неполнительному документу возникновения или представГЛАВА IX. ОБЕСПЕЧЕНИЕ ИСКА

Хозяйственный суд по заявлению стороны, прокуросе, или по своей инициативе вправе принять меры по непринятие таких мер жет затруднить или сделать невозможным исполнение ре-

Мерами по нска могут быть: 1) наложение ареста на имущество или денежные суммы, принадлежащие от-

Статья 67. Отмена обеспе-

занием об этом в решении 3) запрещение другим ли- или определении.

ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ПРОЦЕССУАЛЬНЫЙ КОДЕКС РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

(Окончание. Начало на 2-3-й стр.)

Заявление о проверке за-

конности и обоснованности

решения и протест подают-

должны содержать наимено-

решение, номер дела, дату

принятия решения, наимено-

вание сторон. цену иска.

прокурора, а также основа-

ния, по которым поставлен

вопрос о проверке законно-

сти и обоснованности реше-

ння, со ссылкой на законода-

тельство и материалы дела.

руководителем или замести-

телем руководителя органи-

Протест подписывается

Статья 91. Порядок пода-

прокурором или заместите-

чи заявления о проверке законности и обоснованности

решения и протеста проку-

конности и обоснованности

решения и протест на рекие-

ние направляются в хозяй-

ственные суды, принявшие

и обоснованности решения

публики Каракалпакстан, об-

ластей, истребуется дело от

зяйственный суд в пятиднев-

ный срок со дня получения

явления и протеста направ-

ляются сторонам, прокуро-

ру, направившему исковое

ся документы, подтвержда-

ющие направление копии за-

ственной пошлины. К про

равление копии протеста.

тесту прилагаются докумен-

Подача заявления о про

верке законности и обосно-

ванности решения и прине-

сение протеста прокурором

не приостанавливают испол-

курора, участвующего в де-

ле, или по своей инициати-

ве вправе приостановить ис-

полнение решения до окон-

чания производства по про-

верке законности и обосно-

ванности решения. Статья 92. Срок подачи

заявления о проверке закон-

ности и обоснованности ре-

шения и принесения проте-

конности и обоснованности

решения подается и про-

тест приносится не позднее

одного месяца со дня при-

явление о проверке закон-

ности и обоснованности ре-

пии поданного в хозяйствен-

ный суд заявления о про-

верке законности и обосно-

ванности решения или про-

теста направляет отзыв это-

му суду, другим сторонам

и прокурору, участвующему

в деле, в срок, обеспечива-

KO

ющий его поступление

Сторона по получении ко-

Статья 93. Отзыв на за-

нятия решения

шения и на протест

Заявление о проверке за-

явления и уплату

нение решения.

ходатайству сторены,

ты, подтверждающие

Копии соответственно за-

Дело должно быть на-

разрешившего

по спору, разрешенному

хозяйственных судах

правлено в Высший

Для проверки законности

решение.

спор.

заявление.

Заявление о проверке за-

Заявление полписывается

требования заявителя

ся в письменной форме

вание органа,

ГЛАВА XI. ПРОВЕРКА ЗАКОННОСТИ И обоснованности решения

Статья 87. Право на обращение в хозяйственный суд с заявлением о проверке законности и обоснованности решения и на

Сторона вправе обратиться в хозяйственный суд с заявлением о проверке законности и обоснованности

прокурор Республики Узбекистан его заместители, прокуроры Республики Каракалпакстан, областей, города Таши их заместители вправе принести протест со-Высшего хозяйственного су-Хозяйственного суда Республики Каракалпакстан и хозяйственного суда обла-

Подача заявления о проверке законности и обоснованности решений, принятых хозяйственными судами Республики Каракалпакстан областей на сумму до 5.000 рублей, в Высший хозяйственный суд не допускается.

Статья 88. Хозяйственные осуществляющие проверку законности и обоснованности решений

Высший хозяйственный Хозяйственный суд Республики Каракалпакстан, хозяйственный суд области вправе пересмотреть по собственной инициативе любое решение в пределах своей компетенции.

Хозяйственные суды проверяют законность и обосно-

1) Высший хозяйственный суд — по спору, разре-шенному в Судебной коллегии по разрешению споров этого суда и в нижестоящих хозяйственных судах после проверки законности и обоснованности решения в рядке, установленном настоящим Колексом:

2) Хозяйственный суд Республики Каракалпакстан, хозяйственный суд проверяют законность и обоснованность решения по спорам, разрешенным этими хозяйственными судами.

Решение, принятое Высшим хозяйственным судом в порядке проверки законности и обоснованности решения, является окончатель-

Статья 89. Состав хозяйственного суда, осуществлян обоснованности решения

Проверка законности обоснованности решения осуществляется хозяйственным судом в составе трех судей судебной коллегии по проверке законности и обоснованности решений. ние по результатам проверки принимается большинством голосов

В хозяйственных судах, где нет коллегии, проверка решений осуществляется председателем хозяйственного суда или его замести-

Решение заместителя мопересмотрено председателем хозяйствен-

ного суда. Статья 90. Форма и содержание заявления о проверке законности и обоснованности решения и проте-

дню рассмотрения заявления или протеста.

Отзыв подписывается руководителем или заместителем руководителя организа-

Статья 94. Возвращение заявления о проверке конности и обоснованности

решения и протеста Заявление о проверке законности и обоснованности решения и протест не прирассмотрению и возвращаются, если:

1) заявление или протест подписаны лицом, не имеющим права подписывать его. либо лицом, должностное положение которого не указа-

2) к заявлению не приложены доказательства направления его копии сторонам и прокурору, направившему исковое заявление, к протесту-направления его копии

сторонам; 3) к заявлению не приложены документы, подтверждающие уплату государственной пошлины в установ-

4) заявление или протест поданы по истечении срока, установленного для его подачи, без ходатайства восстановлении этого срока. Ходатайство рассмотрению, если оно заявлено по истечении со дня принятия решения.

Заявление или протест возвращаются также. если документ о его отзыве получен хозяйственным принятия постановления.

Статья 95. Проверка законности и обоснованности решения в заселании, извещение о времени и месте засепания Проверка законности

обоснованности решения производится в заселании под председательством од-

О времени и месте заседания направляется извещение сторонам. участвующему в деле. необходимости другим участникам судебного процесса.

Статья 96. Срок рассмотрения заявления о проверке законности и обоснованности решения и протеста Заявление о проверке законности и обоснованности

решения и протест рассматриваются не позднее одного месяца со дня поступления: заявления или протестапо решениям, принятым в Высшем хозяйственном су-

принятым хозяйственными судами Республики Каракалпакстан и областей Статья 97. Полномочня

хозяйственного суда по проверке законности и обоснованности решения По результатам провер-

ки законности и обоснованности решения хозяйствен- ния или протеста; ный суд вправе оставить решение без изменения:

отменить решение и принять новое решение: отменить решение и передать дело на новое pac-

отменить решение и прекратить производство по деотменить решение и оста-

вить иск без рассмотрения. Решение проверяется полном объеме независимо от доводов, изложенных заявлении или протесте

пов различного профиля;

Хозяйственный суд проверке законности и обоснованности решения зуется правами, предоставленными хозяйственному суду при разрешении спора по первой инстанции.

Статья 98. Основания к изменению или отмене ре-

или отмене решения явля-

1) неполное выяснение обстоятельств, имеющих значение для дела: 2) недоказанность обсто-

ятельств, имеющих значение для дела, которые хозяйственный суд считает установленными; 3) несоответствие

дов, изложенных в решении, обстоятельствам дела; 4) нарушение или непра-

вильное применение HODM материального или процессуального права.

вильное применение процессуального права ляется основанием к изменению или отмене решения при условии, если это нарушение привело или могло привести к принятию неправильного решения.

Статья 99. Принятие постановления

По результатам проверки законности и обоснованности решения принимается мотивированное постановся судьями коллегии по проверке законности и обоснованности решений. принявшими постановление, а где нет коллегии - председатехозяйственного, суда или его заместителем.

В постановлении указыва-

1) наименование хозяйственного суда, номер дела и дата принятия постановления, наименование сторон, наименование стороны, давшей заявление, рор, принесший протест, состав хозяйственного суда, принявшего постановление. и лица, дававшие, объяснения в хозяйственном суде с указанием их должностей

2) наименование хозяйственного суда, в котором принято решение, номер дела, дата принятия решения, фамилии судей, принявших решение: 3) краткое изложение сущ-

ности принятого решения: 4) основания, по которым поставлен вопрос проверке законности и обос-

нованности решения, доводы изложенные в отзыве на заявление или протест: 5) мотивы. по которым принимается постановление,

со ссылкой на законодатель-6) выводы по результатам рассмотрения

7) действия, которые должны быть выполнены сторонами и хозяйственным судом при отмене решения и передаче дела на новое рассмот-

Статья 100. Обязательность указаний, содержащихся в постановлении

Указания, содержащиеся постановлении, обязательны для хозяйственного суда при новом рассмотрении дела. Постановление не может содержать указания о достоверности или недостоверности того или иного доказательства, о преимуществе одних доказательств перед пругими, а также. какое решение должно быть принято при новом разреше-

становлений Постановления рассылаются сторонам, прокурору,

участвовавшему в деле, в

Статья 102. Проверка законности и обоснованности определений Статья 101. Рассылка по-Проверка законности

его принятия

обоснованности определений производится в случаях, предусмотренных насто ящим Кодексом.

пятидневный срок со дня

ГЛАВА XII. ПЕРЕСМОТР РЕШЕНИЙ В ПОРЯДКЕ НАДЗОРА ПЛЕНУМОМ ВЫСШЕГО хозяйственного суда РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Статья 103. Право на об- го хозяйственного суда об ращение в Пленум Высшего хозяйственного суда о пере-

Председатель хозяйственного суда, Генеральный прокурор вправе принести протест на решение по спору, принятое Высшим хозяйственным сулом.

Протест вносится в случае противоречия решения законодательству Республики Узбекистан, Республики Каракалпакстан или нарушения интересов других государств после проверки заобоснованности конности и решения в порядке, установленном настоящим Кодексом.

Статья 104. Порядок рас-смотрения Пленумом Высшего хозяйственного суда

При рассмотрении протеста Пленум Высшего хозяйственного суда заслушивает доклад председателя или члена (судьи) Коллегии по проверке законности и обоснованности решения Высшеобстоятельствах дела и донеобходимых случаях

для дачи объяснений на заседание Пленума приглашаются представители сторон В этом случае извещения о заседании Пленума и копии протеста направляются сто-

Статья 105. Порядок принятия постановления Пленумом Высшего хозяйственного суда После обсуждения проте-

ста принимается постановление в порядке, установленнастоящим Кодексом. Судья, принимавший участие в разрешении спора проверке законности и обоснованности решения, вправе участвовать в голосовании

Пленума Постановление вступает в силу немедленно по его принятии и исполняется в порядке, установленном в главе XIV настоящего

ГЛАВА XIII. ПЕРЕСМОТР РЕШЕНИЙ хозяиственного суда по вновь ОТКРЫВШИМСЯ ОБСТОЯТЕЛЬСТВАМ

Статья 106. Основания

Хозяйственный суд может пересмотреть принятое им решение по вновь открывшимся обстоятельствам, имеющим существенное значение для дела, которые не были и не могли быть известны заявителю Статья 107. Порядок

срок подачи заявления Заявление о пересмотре решения по вновь открывшимся обстоятельствам может быть подано не позднее одного месяца со дня установления обстоятельств, служащих основанием для пересмотра решения.

вить другой стороне копию заявления и приложенных к нему документов. К заявлению прилагают-

ся документы, подтверждаюшие направление копии заявления другой стороне.

заявления после истечения установленного срока либо при непредправления копий заявления и приложенных к нему документов другой стороне, стоящего Кодекса,

Статья 109. Приказ хозяйственного суда и направление его для исполнения

зяйственного суда производится в соответствии с законодательством Республики Узбекистан на основании приказа, выдаваемого хозяйственным судом. Приказ является исполнительным донимается и возвращается заявителю. Статья 108. Пересмотр

Пересмотр решения осуществляется судьей (судьясоответствующей

ной коллегии, в которой было принято пересматриваемое решение, там, где нет коллегии, — судьей, принявшим решение. Пересмотр решения вновь открывшимся обстоя-

тельствам производится в порядке, установленном ответственно главами Х, ХІ, XII настоящего Кодекса. В случае поступления заявления о пересмотре решения по вновь открывшимся

обстоятельствам хозяйственный суд вправе приостановить исполнение решения до окончания пересмотра решения, если первоначальное решение не исполнено. принятое

вновь открывшимся обстояожет быть пр верено в порядке, установ-ленном главами XI, XII на-

ГЛАВА XIV. ИСПОЛНЕНИЕ РЕШЕНИЙ

Исполнение решения хо-

кументом и направляется од-

новременно с решением.

Приказ на взыскание денежных сумм взыскателю либо направляется ему заказным или ценным письмом. При взыскании сумм в доход бюджета приказ направляется налоговому органу и исполняется в установленном порядке

рез учреждение банка. Ос- хозяйственный суд может тальные приказы исполняются судебными исполните-

В случае полного или частичного удовлетворения первоначального и встречного исков приказы на взыскание выдаются отдельно по каж-

Статья 110. Содержание приказа

В приказе хозяйственного суда должны быть указаны: 1) номер дела, по которому выдан приказ, дата принятия решения, дата выдачи приказа и срок его действия; 2) резолютивная часть решения.

Если при принятии реше

ния устанавливается отсрочка или рассрочка исполнения, в приказе указывается, с какого времени начинается течение срока его действия. В приказе, подлежащем исполнению судебным исполнителем или направляемом налоговому органу, ука

полписывается Приказ сульей и заверяется печатью хозяйственного суда, выдавшего приказ.

зывается также адрес долж-

Статья 111. Срок для предъявления приказа к исполнению

Выданный взыскателю приказ может быть предъявлен к исполнению не позднее трех месяцев со дня принятия решения или окончания срока, установленного при отсрочке или рассрочке исполнения решения, либо со дня вынесения определения о восстановлении пропущенного срока для предъявления приказа к исполнению. В этот срок не засчитывается время, на которое исполнение решения было приостановлено. В случае невозможности

исполнения приказа учреждением банка или судебным исполнителем и возврата его в связи с этим без исполнения новый трехмесячный срок для предъявления приказа к исполнению исчисляется со дня его возврата.

Срок для исполнения решения прерывается предъяв лением приказа к исполне-

Статья 112. Ответственность за неисполнение реше

За неисполнение решения хозяйственного суда о взыскании ленежных сумм органом, которому приказ предъявлен для исполнения на него хозяйственным судом по заявлению стороны или по своей инициативе налагается штраф в размере до 50 процентов суммы, подлежашей взысканию. взыскивается в доход республиканского бюджета

О наложении штрафа носится определение. Орган, на который наложен штраф, вправе обратиться с заявлением о проверке законности и обоснованности определе-

За неисполнение решения хозяйственного суда должностное лицо, которое обязано исполнить это решение, несет ответственность, установленную законом за неисполнение решения общего суда. Статья 113. Выдача дуб-

ликата приказа В случае утраты приказа

выдать его дубликат, если взыскатель обратился с заявлением об этом до истечения срока, установленного для предъявления приказа к исполнению. О выдаче дубликата приказа выносится

определение.

К заявлению о выдаче дубликата приказа полжна быть приложена справка учреждения банка, судебного исполнителя, органа связи об утрате приказа или справка организации об утрате приказа и непредъявлении его к исполнению.

Справка организации подписывается руководителем или заместителем руководителя и главным (старшим) бухгалтером организации.

Статья 114. Отсрочка или рассрочка исполнения решения, изменение способа и порядка исполнения решения

Хозяйственный суд по заявлению стороны или по своей инициативе вправе до истечения срока, установленного для предъявления приказа к исполнению, отсрочить или рассрочить исполнение решения, изменить способ и порядок его исполнения.

При отсрочке или рассрочке исполнения решения хозяйственный суд может приисполнения решения в порядке, предусмотренном в главе IX настоящего Кодек-

Об отсрочке или рассрочке исполнения решения, изменении способа и порядка его исполнения или об отказе в удовлетворении заявления выносится определение. Сторона вправе обратиться с заявлением о проверке законности и обоснованности этого определения. В необходимых случаях определение высылается учреждению банка по месту нахождения дол-

Статья 115. Поворот исполнения решения, прекращение взыскания по реше-

Если приведенное в исполнение решение изменено или отменено и принято новое решение о полном или час тичном отказе в иске, либо производство по делу пре кращено, либо иск оставлен без рассмотрения, стороне возвращается все то, что с нее взыскано в пользу дру гой стороны по измененному или отмененному в соответствующей части решению.

На возврат взысканных денежных сумм, имущества или его стоимости хозяйственным судом по заявлению организации выдается при каз. К заявлению прила ся документ, подтверждаю щий исполнение ранее при нятого решения.

Если не приведенное в исполнение решение изменено или отменено и принято новое решение о подном или частичном отказе в иске либо производство по делу прекрашено, либо иск оставлен рассмотрения, хозяйственный суд принимает решение о полном или частичном прекращении взыскания по измененному или отмененному в соответствующей части

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ министерств, концернов, сп, ПРЕДПРИЯТИЙ, АССОЦИАЦИЙ И КРУПНЫХ ФИРМ!

торговой фирмы «МИЦУИ И К° ЛТД» В ТАШКЕНТЕ

ПРЕДЛАГАЕТ ОПТОВЫЕ ПОСТАВКИ

ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО ЯПОНСКОЙ

- дорожно-строительной техники различных производителей;

- аппаратуры связи, в т. ч. портативных средств связи различной мощности и назначения; -- всего спектра аудио-, видеоаппаратуры и

сложнобытовой техники, производимой фирмами

 копировальной техники производства фирмы «РИКО»;

- заводов различного производственного назначения и мощности;

- любых типов автомобилей и автобусов; - медицинского оборудования, в т. ч. эндоско-

- товаров народного потребления, в т. ч. одежды по каталогам.

Приглашаем к сотрудничеству крупные организации, заинтересованные в совместной работе по данным направлениям в Республике Узбекистан.

Телефоны: 54-18-70, 54-68-18, 31-71-51.

Телекс: 116467 MITUI SU.

ЧЕТВЕРГ

18 НОЯБРЯ YaTB I

18.40 «Кашф этилаётган им-рниятлар», 19.00 «Узбекискониятлар», тон» (рус.) 19:25 «Здоровье». «Бельдерсай». Теле-20.10 Вечерняя сказка. 20.30 «Узбекистон». 21.00 Беседы о реформе. 21.10 Концерт. 21.45 К 510-летию 21.10 Захриддина Мухаммада Бабу-П. Кадыров. «Бабур». Часть 4-я.

YaTB II 19.00 «Узбекистон» 19.20 Для детей. «Улыбка». 20.00 «Вежливость на дый день». 20.20 «Добрый вечер, Ташкенті» «ОМАД» представляет:

«OPENTA IV»

18.50

18.00 Новости

допереводом).

ниатюра». 19.55 «Общественное мнение». 20.40 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Новости. 21.25 «Общественное мнение» (продолжение). 21.40 Художественный телефильм «Твин Пикс», 5-я серия. 22.40 «Пен-клуб». 23.40 «Пресс-экспресс». 24.00 Новости. 00.45 «МТV». «ДУБЛЬ IV»

«Просто Мария». 19.45 «Ми-

дожественный

20.30

РОССИЙСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ 18.00-20,30 ТУРЕЦКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Художественный те-«Санта-Барбара». лефильм 245-я серия. 21.20 «М-трест». 21.35 «Осенний предвыборный марафон». 21.45 «ЭКС». Экран криминальных сообщений. 22.00 Турецкое дение. Новости. 22.20 «Звезды говорят». 22.25 «Спортивная карусель». 22.30 «Большой скандал». 23.00 «Короче». Музыкальное шоу. 23.45 «Полнокументы и судьбы». 18.55 Ху- луние».

Футбол

ПАМЯТИ ХАМИДА РАХМАТУЛЛАЕВА

В Ташкенте прошел традиционный футбольный турнир памяти Хамида Рахматуллаева замечательного футболиста и тренера, мемориале вместе с юношескими командами Узбекистана участвовали спортсмены России, Казахстана. составе команд выступали ребята 1978 года рождения

дил в главную команду Узбекистана - «Пахтакор» на протяжении пятнадцати лет. Закончив активные выступления, стал одним из наставников родного коллектива. Жизнь его трагически оборвалась в расцвете творческих сил, в 1978 году.

Главный приз нынешнего турнира достался юным пахтакоровцам. Победители на-

выйдет 20 НОЯБРЯ).

места заняли магнитогорского «Металлурга» и воспитанники Республиканского училища олимпийского резерва Алматы. У обеих команд по 7 очков, но по лучшей разности забитых и пропущенных мячей вперед вышли россияне. Всем призерам вручены памятные жетоны, дипломы, уч-Хамид Рахматуллаев вхорежденные Федерацией футбола, Госкомспорта Республики Узбекистан и командой мастеров «Пахтакор», нападающим

возможных. Второе и третье

новосибирского «Спартака» Артем Галюшин, лучшим защитником — Денис Херсун из Магнитогорска, Дежурный редактор В. КИРЧЕВ,

дежурный Ю. РЯЖЕНЦЕВ.

признан форвард ташкентс-

кой команды Аббас Ахмед-

ходжаев, самым надежным

стражем ворот - голкипер

(СЛЕДУЮЩИЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ «НАРОДНОЕ СЛОВО»

Лучшим

→ Телефоны:

700000, Ташкент, ГСП,

◆ Адрес:

ул. Матбуотчилар, 19.

для справок 32-09-67

отдел рекламы 32-09-25

«СОНИ» и «ТОШИБА»;

НАРОДНОЕ СЛОВО

Президиум Верховного Совета Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

УЧРЕДИТЕЛИ:

Главный редактор Анвар ДЖУРАБАЕВ. РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ:

Абдунаби ВОЙКУЗИЕВ, Эсирган БОЛИЕВ [ответственный секретарь, «Халк сузи»]. Эркин ВОХИДОВ. Миракмал МИРАЛИМОВ, Салохиддин МУХИДДИНОВ (заместитель главного редактора, «Хали сузи»], Лев ПАК (заместитель главного «Народное слово»], Людмила ПОРФИРЬЕВА, Кулахмат РИЗАЕВ, Александр ТЮРИКОВ [ответственный секретарь, «Народное слово»], Сандахрор ГУЛЯМОВ, КАРАБАЕВ, Пиримкул КОДИРОВ, Шавкат ЯХЪЯЕВ.

Подписано в 22.00.

123456

Издательско-полиграфический концерн «Шарк» при Управлении делами аппарата Президента Республики Узбекистан, адрес предприятия: улица «Буюк Турон», дом 41.

Регистрационный № 0002. Индекс 6410. Заказ Г-6552 Тираж 20551 Объем — 2 печ. л. Способ печати офсетный. Формат А-2. Врема подписания в печать по графику в 21.00.